

ОТЗЫВ

на автореферат Коноваловой Алины Валерьевны,
по теме «Управление рисками инновационных проектов в кредитных
организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (управление инновациями)

Реализация инновационных проектов стала основным условием обеспечения конкурентоспособности современных банков и залогом повышения уровня доверия клиентов к качеству банковского обслуживания. Основными направлениями развития банковского сектора является обеспечение простоты и удобства взаимодействия банка и клиента, расширение спектра предлагаемых услуг, увеличение доступности банковских сервисов, расширение возможностей ДБО и т.д.

В условиях ужесточения конкуренции в финансовом секторе важным является не только обеспечение реализуемости инновационной идеи, но и скорость реализации инновации. Это требует повышение точности прогноза проектных параметров и учета максимально возможного числа эндогенных и экзогенных риск-факторов. Разработка единого методологического подхода к управлению рисками внедрения банковских инновационных проектов есть важная задача проектного управления.

В рамках диссертационного исследования автор предпринял попытку систематизировать риски реализации инновационных проектов в кредитных организациях, разработал подход к измерению вероятности возникновения риска и величины ущерба на базе адаптированных формализованных методов, что, способствует повышению точности прогноза и предупреждению рисковых ситуаций.

На наш взгляд текст автореферата не дает исчерпывающего представления в отношении следующих моментов:

- 1) чем обеспечивается обоснованность применения того или иного инструментария в предлагаемых автором алгоритмах;
- 2) насколько сопоставимы результаты, получаемые при оценке рисков по предлагаемой автором методике и по классическим методикам, представленным в научной и учебно-методической литературе;

Выявленные недостатки в целом являются несущественными и не снижают ценности проведенного диссертационного исследования.

Полученные результаты позволяют сформировать мнение о соискателе как о сложившемся научном работнике, способном предложить оригинальные подходы и нетрадиционные методы к решению поставленных теоретических и прикладных задач.

Изложенные в автореферате основные положения диссертации позволяют сделать следующее заключение: работа аспирантки Коноваловой А.В. представляет собой самостоятельно выполненную научную работу, имеющую высокое теоретическое и практическое значение. Диссертация и автореферат удовлетворяет требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

Директор управления внедрения и сопровождения
автоматизированных систем Северного банка
Сбербанка России

к.т.н., доцент

«26» марта 2014

150028, г. Ярославль, ул. Советская, 34
тел.: +7(4852)78-24-43
e-mail: rvmizernov@sberbank.ru

Р.В. Мизернов

